
深刻吸取沉痛教训　净化和营造良好政治生态

全省警示教育大会在沈阳召开

李希讲话　陈求发主持
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    本报讯　记者刘立纲报道　以案为鉴、警钟长鸣，痛定思痛、举一反三，激浊扬清、正本清源。9月20日，全省警示教育大会在沈阳召开。会议认真总结、深刻反思辽宁拉票贿选案的沉痛教训，对全省深入开展警示教育进行全面安排部署。省委书记、省人大常委会主任李希出席会议并讲话，省委副书记、省长陈求发主持会议，省政协主席夏德仁出席会议。省委副书记曾维出席会议。省委常委、省纪委书记陈小江传达中央有关精神。
　　这次会议是辽宁近年来召开的层次最高、规模最大的一次重要会议，会议开了两个多小时。会议以电视电话会议的形式召开。省委常委，省人大常委会、省政府、省政协领导班子中的党员负责同志，省法院院长、省检察院检察长，省委各部委、省直各单位领导班子中的党员负责同志，省属高校、大型企业党政主要负责同志等共600余人在主会场出席会议。各市、县（市、区）党委、人大、政府、政协领导班子中的党员负责同志，法检两长，以及市县所属部门领导班子中的党员负责同志，共3000余人在分会场参加会议。
　　李希在讲话中指出，辽宁拉票贿选案是新中国成立以来查处的第一起发生在省级层面、严重违反党纪国法、严重违反政治纪律和政治规矩、严重违反组织纪律和换届纪律、严重破坏人大选举制度的重大案件，是对我国人民代表大会制度的挑战，是对社会主义民主政治的挑战，是对国家法律和党的纪律的挑战，触碰了中国特色社会主义制度底线和中国共产党执政底线。特别是王珉、苏宏章、王阳、郑玉焯等人的所作所为，严重丧失党性原则，完全背离党的宗旨，给党和人民事业造成巨大损失，严重影响了辽宁的政治生态和对外形象。案件性质严重、触目惊心，令人警醒、发人深思，对辽宁政治生态和从政环境的严重破坏不可低估，对辽宁经济社会发展和干部队伍建设造成的危害不可低估，对全省广大干部群众心理上的冲击和伤害不可低估。
　　李希指出，依纪依法彻查和处理辽宁拉票贿选案，充分体现了以习近平同志为总书记的党中央坚定不移推进全面从严治党、全面依法治国的鲜明态度和坚定决心，维护了人民代表大会制度的权威和尊严，维护了党纪国法的权威和尊严，深得广大党员干部和人民群众的拥护和支持。全省各级党组织和广大党员干部要进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，深入贯彻落实党中央的决策部署，高度警醒、引以为戒，以身作则、率先垂范，用最坚决的态度同一切弱化党的先进性、损害纯洁性的行为作斗争，用最坚决的态度净化和营造良好的政治生态，以此为契机，坚定信心、振奋精神，敢于担当、勇于作为，以实际行动取信于民、汇聚力量，扎实推动辽宁老工业基地早日重振雄风，决不辜负党中央的关怀和重托，决不辜负全省人民的信任和期待。
[bookmark: _GoBack]　　李希强调，要深刻反思辽宁拉票贿选案造成的严重危害，切实采取有效措施，彻底肃清案件带来的不良影响。一是要坚决维护中央权威，确保同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致。牢固树立“四个意识”，坚定不移地向党中央看齐、向党的理论和路线方针政策看齐，中央提倡的坚决响应，中央要求的坚决照办，中央禁止的坚决杜绝，确保中央政令畅通、令行禁止，确保中央各项决策部署在辽宁落地生根见效。二是要坚决落实管党治党主体责任，确保全面从严治党各项要求落到实处。各级党委（党组）书记要牢固树立不管党治党就是严重失职的观念，把抓好党建作为最大的政绩、必须担当的职责，敢抓敢管、动真碰硬，推动责任层层落实、压力层层传导，使管党治党真正从宽松软走向严紧硬。三是要坚决落实好干部标准，确保树立正确的用人导向。严格按照习近平总书记提出的“20字”好干部标准和“忠诚干净担当”“三严三实”“讲诚信、懂规矩、守纪律”要求，把正确用人导向鲜明地亮出来、立起来、严起来，坚决让乱作为、不作为的人坐不稳，让忽悠的人没前途，让跑官要官的没市场，让买官卖官的受到严肃查处。坚持从严选拔和管理监督干部，以铁的纪律抵御和铲除滋生“圈子文化”和拉帮结派问题的土壤和环境。构建“亲”“清”新型政商关系，坚决割断不健康的人情裙带，剔除利益互换的腐败毒瘤。四是要坚决把纪律挺在前面，确保依规依纪依法用权。始终牢记没有纪律和法律之外的权力，提高警惕、慎用权力，把对纪律、法律的敬畏转化为思维方式和行为方式。坚持用党的六项纪律衡量党员干部的行为，抓早抓小、动辄则咎，发现苗头倾向及时提醒，触碰底线及时纠正。抓住腐败问题易发多发的重要领域、关键环节和重点岗位，强化立规矩、建制度，真正把权力关进制度的笼子里。坚持原则、公私分明，正确对待亲情，严格管理身边工作人员，打好预防针、增强免疫力。五是要坚决强化党内监督，确保失责必问、问责必严。突出对领导干部特别是“一把手”的监督，使党内监督真正严起来、实起来。坚持、完善、落实民主集中制，把民主基础上的集中和集中指导下的民主有机结合起来，把上级对下级、同级之间以及下级对上级的监督充分调动起来。以问责倒逼责任落实，使从严治党的政治责任细化为各级党组织的具体责任，转化为各级党员领导干部的担当行动。
　　李希要求，要加强组织领导，周密安排部署，通过警示教育进一步激励引导全省广大党员干部绷紧纪律这根弦，提振精气神，激发正能量，以更加饱满的热情、更加积极的态度、更加务实的作风，带着感情、带着责任，扎实做好当前各项重点工作。一是要深入开展警示教育。各级党组织要结合本地区本部门本单位实际，通过召开警示教育大会、专题学习整改和举办学习班等多种形式，让广大党员干部把党的纪律和规矩真正立起来、挺起来、严起来，真正唤起党章意识、党的意识、宗旨意识、纪律意识，切实做到在党言党、在党忧党、在党为党。组织召开高质量的专题民主生活会，每名党员干部都要把自己摆进去，联系个人思想、工作、作风和生活实际，认真查摆分析，通过开展严肃认真的批评和自我批评，不断提升思想觉悟和思想境界。二是要切实做好省市党委换届工作。把加强党的领导贯穿换届工作全过程，强化责任担当，严明纪律规矩，对各种各样的不正之风坚持“零容忍”,确保换届风清气正。三是要把对案件的反思剖析和警示教育，作为深入开展“两学一做”学习教育的重要内容，教育引导广大党员干部以王珉、苏宏章、王阳、郑玉焯等反面典型为镜鉴，切实提高思想认识，真正受到一次刻骨铭心的思想洗礼、党性锻炼和法纪教育。四是要把开展警示教育同巡视“回头看”整改工作紧密结合起来，坚持目标不变，尺度不松，力度不减，确保实现整改问题要见底、长效机制要建立、政治生态要改善的目标。五是要着力抓好安全生产、社会治安、信访稳定等工作，确保全省社会大局稳定。把握正确的舆论导向，切实防止不实信息和谣言传播蔓延。六是要深入贯彻五大发展理念，全面落实“四个着力”要求和《中共中央　国务院关于全面振兴东北地区等老工业基地的若干意见》，埋头苦干、扎实工作，推动辽宁振兴发展不断取得新成效。
　　据悉，为深入贯彻落实党中央、中央纪委查处辽宁拉票贿选案的决策部署，近期，省委多次召开会议传达中央有关精神，贯彻落实有关要求。8月28日和9月1日，省委两次召开常委（扩大）会议。会上，省委常委和省人大常委会、省政府、省政协党组负责同志分别联系各自的思想、工作、作风和生活实际，围绕辽宁拉票贿选案，讲认识、谈体会，找差距、说教训。9月3日，省委召开辽宁拉票贿选案查处有关情况通报会，各市和省直各单位主要负责同志参加会议。9月7日，省委再次召开专题通报会，向老领导老同志通报辽宁拉票贿选案查处有关情况。9月13日，十二届全国人大常委会第二十三次会议闭幕后，当晚省委召开省委书记专题会议，9月14日省委召开常委会会议，深入学习领会全国人大常委会审议通过的报告和决定，研究部署贯彻落实意见。与此同时，省人大常委会、省政府、省政协党组和省法院、省检察院党组，以及各市市委、省直各单位党委（党组），县处级以上单位党委（党组）也召开专题会议，进行传达学习。通过自上而下的深入学习思考、举一反三，全省各级党组织和广大党员干部进一步统一了思想、凝聚了共识。 

